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FIGYELŐ
1 Az ellenzéknek fáj 

a szólásszabadság
Az ellenzék olyant kifogá­

sol, amelyet azelőtt hiányolt. Ko- 
ábban nem egyszer azzal igye- 
{eztek népszerütlenieni a minisz- 
erelnök mögött felsorakozó pártot, 
hogy tagjai nem nyilváníthatják 
véleményüket. Miután kiderült, 
hogy a kormánypárt nem szava­
zógép és a híreszteléssel ellentét 
ben a miniszterelnök teljes szó­
lásszabadságot biztosit, sőt elvárja 
a véleménynyilvánítást a párt tag­
jaitól és ezek élnek is ezzel, ak­
kor egyszeriben megfordult a tak­
tika.

Most meg már az a baj, hogy 
a kormánypárt képviselőtagjainak 
lehet önálló véleményük, ezt meg 
is mondják s legjobb meggyőző­
désük szerint igyekeznek az or­
szág érdekében érvényesíteni be­
folyásukat.

Rámutatnak arra is, hogy amit 
az ellenzék még ma is csak elmé­
letben hirdet: az öregek és fiatalok 
összefogását, azt a miniszterelnök 
pártja már a gyakorlatban meg­
valósította s az öregek tapaszta­
latát és a fiatalság lendületéi ös­
szefogva erőteljesen halad a kije­
lölt cél: a nemzet boldogulása felé.

2 Maximált szociális
érzés

* Ezek közül a furcsa köz­
életi jelenségek közül is kiugrott 
nemrég egy fiatal ellenzéki kép­
viselő beszéde. Az erős szociális 
érzéstől fűtött ifjú képviselőt na­
gyon elragadta a szenvedély, ami­
kor Dózsát idézve — majdnem a 
parasztvezér hangján — rendkívül 
éles támadást intézett a nagybir­
tokos osztály és az arisztokrácia 
ellen és az osztályellentétek kimé- 
lyitésére, nem pedig áthidalására 
törekedett. Meglepő volt az az 
elgondolása is, hogy 500 holdnál 
nagyobb birtoka senkinek se le­
hessen. Ilyen szélsőséges állás- 
foglalás kevésbbé volna feltűnő 
nincstelen proletár részéről, de 
hogy az ifjú képviselő ur miért 
nem akar engedélyezni másnak 
egy holddal sem nagyobb birto­
kot, mint amekkora neki van, ezt 
már nehezebb megérteni tárgyi­
lagos alapon.

3 Az ellenzék és az
autonómia

1 A tollhegyre kívánkozó 
jelenségek közt meg kell említe­
nünk azt a híresztelést, amely az 
egyik alispán félremagyarázott ki­
jelentése nyomán támadt, mintha 
nem volna már a vármegyékben 
autonómia.

Ezzel szemben a belügyi állam­
titkár kijelentette, szó sincs erről, 
mert a kormány igen nagy súlyt 
helyez a vármegyék autonómiájára.

Dr. Fáy Istvánná védnöksége alatt 
a sátoraljaújhelyi mozi február 6-án
nagyszabású jótékonysági napot rendez

A Barcarole* c. szenzációs film mindkét előadásának teljes jövedelme 
a Főméltóságu Asszony zempléni segélyakciójának keretében a sátor

aljaujhelyi szegények segélyezésére szolgál

A Főméltóságu Asszonynak a 
vármegye főispánja által megszer­
vezett nagyszabású zempléni se­
gélyakciójába a Városi Mozi veze­
tősége is — áthatva az akció 
messzeható jelentőségétől — be­
lekapcsolódott és a február 6-iki 
csütörtöki mozielőadások teljes 
tiszta jövedelmét felajánlotta a 
Főméltóságu Asszony zempléni

segélyakciója javára s ennek ke­
retében a sátoraljaújhelyi szegé­
nyek segélyezésére.

E nemes célú mozielőadások 
védnöki tisztét a jótékonysági mo­
zinap szociális jelentőségére való 
tekintettel dr. Fáy Istvánná főis­
pánná vállalta el.

A két, február 6-iki diszelőadá- 
„Barcarola* cimü szenzá­

ciós filmattrakció kerül színre 
Gustav Frölich és Lida Baarova 
főszereplésével és már ez a kö­
rülmény biztossá teszi a közön­
ség hatalmas érdeklődését, úgy 
hogy előreláthatólag az eladások 
teljes jövedelme a város társa­
dalmának áldozatkészsége folytán 
az előlegezett reményeket is meg 
fogja haladni.I Sicilia- —ói- 

f. . ............................................................................a zempléni vonathözlelieilés megjavítása érdekében
Menetrendi konferencia a miskolci üzletigazgatóságnál

A Máv. a miskolci üzletigazga­
tóságon menetrendi értekezletet 
tartott, melyen megjelent a Máv. 
igazgatósága képviseletében Al- 
szeghy Béla dr. igazgató, Zemplén 
vármegye részéről pedig dr. Fáy 
István főispán, valamint Bernáth 
Aladár alispán.

Az ülés megnyitása után A1- 
szeghy Béla dr. igazgató kijelen­
tette, hogy az igazgatóság minden 
teljesíthető kéréssel foglalkozni 
kiván.

Végül kijelentette, hogy a lem- 
berg—susaki közvetlen gyorsvonat! 
összeköttetés ebben az évben nem 
lesz életbe léptetve, mert az el­
múlt évben az egyáltalán; nem 
volt kihasználva.

Dr. Fáy István főispán kifejezi 
Zemplén vármegyének azt a sé­
relmét, hogy a zempléni fővonal 
forgalom szempontjából másod­
osztályúnak lett minősítve.

Erélyesen kelt ki azon üzlet- 
politika ellen, amely

a Miskolcon túli részeket 
a határ felé, vagyis egész 
Zemplén vármegyét hátrá­
nyos eljárásban részesíti I

különösen az által, hogy Sátor- 
aljaujhely—Miskolc között gyors­
vonat járat nincsen és igy azt lehet 
mondani, lehetetlenné van téve a 
lakosságnak, iparosoknak és ke­
reskedőknek az, hogy Budapestet 
egy nap alatt megjárhassák.

Kéri azt, hogy ezen állapoton 
segítve Ujhely a következő me­
netrend változásnál gyorsvonat! 
párt kapjon, általában az össze­
köttetés úgy állapíttassák meg, 
hogy Ujhelyből Budapestre el le­
hessen jutni anélkül, hogy a kö­
zönségnek a miskolci hosszú Va, 
a/* órás várakozáson át kéne 
esnie. Annál inkább indokoltnak 
tartja ezt, mert a trianoni Sátor­
aljaújhely s az egész vármegye 
igen nehéz gazdasági helyzetben 
van. Az illetékes köröknek erre a 
helyzetre különös figyelemmel kell 
lenniök. A saját hibájukon kívül 
nehéz helyzetbe jutott 

zempléni részeken segíteni 
kell a forgalom javításával 

és élénkebbé tételével.
Nézete szerint a kérdés meg­

oldható volna olyképen, hogy az 
eddigi reggeli személyvonat megeijarasuHii 1 mtví— -—-00- --------- ' u
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a vagyonfelügyeletet törvényes ren­
delkezéssel kiterjesztették.

A kormány nem hajlandó sze­
met hunyni akár emberi eltéve­
lyedésből, akár bűnös szándékból 
elkövetett visszaélések felett.

A fokozott ellenőrzésre, mint az

utóbbi idők sajnálatos eseményei 
mutatják, valóban szükség van 
és a közvélemény, amely tisztán 
látja, nem az autonómia sérelméről 
van szó, teljes mértékben helyesli 
is a kormánynak ezt az állás­
pontját.

maradjon és a helyi forgalmat bo­
nyolítsa le az eddigi menetrendi 
időkkel, viszont feltétlenül állíttas­
sák be oly gyors járat, mely le­
hetővé teszi azt, hogy a reggel 8 
órakor Miskolcról Budapest télé 
utazni akaró újhelyieknek és zem­
plénieknek ne kelljen hajnalban 
már 5 óra 26 perckor indulni Sá­
toraljaújhely felől csak azért, hogy 
Miskolcon */*órai várakozás után 
kapjanak csatlakozást a budapesti 
gyorsvonathoz.

Gyors járatok beállítását tartja 
szükségesnek Sátoraljaújhely és 
Miskolc között.

Alszeghy igazgató válaszában 
kijelentette, hogy a Máv igyekszik 
honorálni az érdekeltségi kérel­
meket.

A kereskedelemügyi miniszter 
urnák előterjesztést fog tenni arra 
nézve, hogy olyan motoros vona­
tok induljanak Sátoraljaújhelyből, 

melyeknek azonnali csat­
lakozása volna Miskolcon 
a reggeli gyorsvonathoz 
és a délutáni sebesvo 

nathoz.
Természetesen ez csak akkor lép­
het forgalomba, ha a viszonyok 
azt lehetővé fogják tenni pénz­
ügyi szempontból.

Felszólalt az értekezleten Ber­
náth Aladár alispán is, aki rámu­
tatott arra, hogy a menetrend ösz- 
szeállitásánál feltétlenül figyelem­
mel kell lenni a sorvadó határszéli 
Ujhely idegenforgalmi érdekére is, 
mert ez nemcsak a város érdeke, 
hanem nemzeti érdek is. Felszó­
lalásában több változást javasolt, 
melyek a megyei összeköttetést 
vannak hivatva javítani.
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„fl hősies erőfeszítés le fogja küzdeni a 
további nehézségehef is..." —

mondotta dr. Fáy István főispán elnöki összefoglaló beszédében 
a Zemplénvármegyei MOVERO vasárnapi spataki közgyűlésén

Az elmúlt vasárnapon tartotta együttérzéssel fog a MOVE mun-
meg nagy érdeklődés mellett éves 
közgyűlését a Zemplénvármegyei 
MOVERO a sárospataki község­
háza nagytermében.

A gyűlés megnyitása után a 
nagy számban megjelent tagok 
egyhangú lelkesedéssel a várme­
gyei Osztály elnökévé megválasz­
tották dr. Fáy István főispánt, 
akit a terembe léptekor nagy él­
jenzés után Ujváiy Dezső m. kir. 
gazdasági főtanácsos, az Osztály 
ügyvezető alelnöke meleg szavak­
kal köszöntött.

— Nincs aki mélyebben át- 
érezné a MOVE hivatását, mint 
Méltóságod — mondotta — ezért 
mindnyájunkat eltölt a remény, 
hogy irányítása alatt az Osztály 
működését siker fogja koronázni.

Dr. Fáy István főispán a meg- 
tisztelésért legőszintébb köszönetét 
kifejezve, megragadó szavakkal 
mutatott rá azokra a sötét időkre, 
amikor a nemzeti érzés és a 
nemzeti lobogó lehet mondani 
sárba volt tiporva és mikor a 
MOVE volt őre és ébren tartója 
a magyar faj nemzeti öntudatá­
nak, különösen annak legfontosabb 
frontján, a sport és ifjúság fel­
karolása terén.

Rámutatott arra az óriási dip­
lomáciai sikerre, melyet a magyar 
ifjak az elmúlt tizenhat év alatt 
sportteljesítményeikkel elértek.

Hangsúlyozta, hogy örömmel és

kájának minél eredményesebbé 
tételében és megerősítésében köz­
reműködni, mert ezt lelkes ma­
gyar hivatásnak tartja.

Ezután az AERO szövetség or­
szágos elnökségének képviselője 
mondott lelkes üdvözlő beszédet, 
hangsúlyozván többek között, hogy 
a munka eredményességének elő­
mozdítása érdekében elsőrendű 
feladat a sajtó felvilágositása utján 
az általános megértés elnyerése.

Falíys Ferenc megragadó titkári
jelentésében szemléltetően ecse­
telte az elmúlt év küzdelmes mun­
káinak megindító, de egyben lel­
kesítő részleteit, melyeknek során 
végre az első kis gép a herceg- 
kúti hangárba bekerülhetett.

A számvizsgáló bizottsági és 
pénztári jelentések után elfogadták 
az Osztály 1936. évi költségveté­
sét, majd lelkes jegyzőkönyvi kö­
szöneteket szavaztak az Osztály 
áldozatkész támogatóinak.

Az elnöklő főispán végül záró 
szavaiban azon reményét fejezte 
ki, hogy az Osztály munkájában 
megnyilvánult magyar élniakarás 
és hősies erőfeszítés le fogja küz­
deni a további nehézségeket is

Másfél millió pengi bérjövedelem után 
fizet házadét Ujhely I

A városi adóhivatal a házadó 
kivetési munkálatokat befejezte, s 
az újhelyi háztulajdonosoknak a 
napokban már kikézbesitik a ház­
adó 'megállapításáról szóló érte­
sítést.

1936. évben 1.559.G30 pengő 
nyersbérjövedelem után fizeti Uj­
hely a legsúlyosabb közterhet, a 
házadót, mely a 16%-os kivetési 
kulcs mellett csaknem 250.000 
pengőnyi összeget jelent. A nyers- 
bérjövedelemből 543.000 pengő 
a tulajdonosok által használt la­
kások és üzlethelyiségek megbe­
csült bérértéke, s 1.016.C00 pengő 
a bérlők által tényleg fizetett 
házbér.

A házadó kivetése ellen a fize­
tési meghagyás kikézbesítésétől 
számított 15 nap alatt felebbezés- 
sel élhet az a háztulajdonos, aki 
házadójának megállapítását sérel­
mesnek tartja.

Kisfaludy-u. 10. sz, alatt levő

családi ház
előnyös feltételek mellett
5:°—5. ^ I i ,eladó

Cim a kiadóhivatalban.
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Gyógyszertárakba* kapható

8 „ZEMPLÉN* EREDETI TÁHCÁ38 Betörő! Betörő jár a Berthyék 
~~ portáján 1 Gondolatai most már

Farsangi kaland
Irta: Polányi Lajos

Elemér kissé bepityizálva ban­
dukolt hazafelé a komája pincéjé­
ből, ahol az uj borokat kóstol­
gatták egy kis sonka-csülök fala­
tozás és politizálás mellett. Az uj 
borok után — tisztán csak össze­
hasonlítási célzattal — áttértek 
az ó-borokra, a politizálásról át­
tértek a nótázásra és igy bizony 
meglehetősen nehezen mozogtak 
az Elemér lábai, mikor komájától 
elválva, egyedül ballagott végig 
az épülőben lévő Uj-utcán.

Amig a pincében voltak, azalatt 
szép, nagy hó esett le és Elemér­
nek többször meg kellett ka­
paszkodnia a kerítésekben, rész­
ben azárt, hogy meg-megcsuszó 
egyensúlyát helyreállítsa, részben 
pedig azért, hogy a járda két 
széle közötti helyes középarányt 
újból eltalálja.

Az egyik ilyen kényszerleállása 
közben meglepő dologra lett fi­
gyelmes. Néhány telekkel arrább, 
a Berthy tanárék újonnan épült 
villájának kapuja előtt egy top­
rongyos alakot látott meg, aki 
pár pillanatig a kapu zárjával 
babrált, majd egy merész lendü­
lettel felkapaszkodott a kapu tete­
jére és eltűnt a villa udvarán.

Elemér borongós agyában a fel­
ismerés villáma cikkázott végig •

rendszeresebben kezdtek működni. 
Hát persze, hiszen ma álarcos bál 
van a Vigadóban, amelynek Berthy 
tanár az egyik főrendezője és igy 
Berthyék nincsenek otthon. A be • 
törő ezt megszimatolta és most 
nyugodtan végezheti dolgát az 
üresen álló villában. Illetve csak 
végezné, ha ő nem lenne itt és 
meg nem akadályozná a gonosz- 
tettet 1

Igen ám, de hogyan is aka 
dályozza meg? Botja nincs, revol­
vere nincs, még egy valamirevaló 
zsebkése sincsen. Azt pedig min­
den hősies elhatározása mellett is 
belátta, hogy ilyen imbolygó álla­
potában puszta kézzel nem tud 
szembeszállni a termetesnek 
látszó betörővel. Kiabálni hiába 
próbálna, mert pár száz méter 
körzetben nem lakik itt senki 
ugyanezen oknál fogva rendőr jö­
vetelére sem számíthat. (Különben 
is, azt még ilyen ködös állapotá­
ban is jól tudta Elemér, hogy 
vagy a rendőrök nem járnak ott 
j!l° 3 betörők, vagy pedig for­
dítva áll a dolog, de tény; hogy 
rendszerint elkerülik egymást.)

így hát mégis csak neki magá- 
n.ak ke!11 megmentenie Berthy bá­
jtját a betörő garázdálkodásától 
P’S!®89” közelebb lépkedett a 
villához és a kerítésnél meglapulva 
benézett a hasadékon. A villában 
égett a villany, a függönyök nem 
voltak leeresztve és igy Elemér

nagyon jól láthatta, hogy mit 
müvei a betörő. Hát a betört épen
Siáradoz.olt’ hogy a vitrin aj­
taját feszegette, rázogatta és egy
csomó kulccsal kinyitni próbálta 
(No, fene egy vakmerő ember le­
het, gondolta Elemér, hogy ezt
betörőnyi,tan meri csinálni!) A 
ínpöíío mos megfordult és Elemér
sötétbarnái^c orzo.nborz szakállas, 
sötét arcát. Semmi kétség — álla-
Ci'eiTv M4g ~ uz egy 8á,oros
otf csillogtak af mSyéiít'ta1! 

dikát|b ki113131”138 késmarko,al kan-

látott bicfÖrÖ Tl?s( uíra munkához
i SJgylá,SZÍk- sikerfll1 meg- 

találnia az igazi kulcsol, meri a
belenvultta,a , ki"yill°"- A betörő 
tel e yés ’náar mMl kive,f’ zsebre
ebédlő .hPÍ P!l,anaf mu,va az 
ebédlő ablaka elsöléledell. Elemér
a“éd kerítés árnyékába™
pult és onnan nézte végig némi
szívszorongások közölt. 8 Lv ,
betörő átugrik a kapun és meg
tndul az Uj ulcán lefelé. g'

Elemérnek ekkor egy nagvszerti 
gondolata támadt. Az Ui ítca a
van rCendaöl0rlí?,,Ík- 0,1 P^g már 
neki míil 3 *ehát sikerülne
az biztosan hurokra kerol’l MeiT

token'kéresztm, atg'c^ ti n" 

ért a főutcára ai; g F83* *1 nem

161 e,,u,,adva kinyogn'flaa 'rendőr j

A gimnazista cserkészek 
„vidám délutánija

Február 2-án zenétől, nótától, 
vidámságtól lesz hangos a gim­
názium tornaterme. A diák-cser- 
készek ezévben is megrendezik 
szokásos hangossikerü farsangi 
„vidám délutánijukat és bizo­
nyosra vesszük, hogy úgy mint 
eddig, most is igazi, szivből jövő 
vidámságot fognak kelteni kö­
zönségükben.

Délután félötkor fog kezdődni 
az előadás és belépődíjat min­
denki tetszése szerint fizet. Sze­
repelni fog az énekkar, a zenekar, 
lesznek tréfás számok, szóval 
minden, ami vidámságot és derűt 
hozhat pár órára ebben a nem 
nagyon vidám világban.

?]ötl: . ” Egy cigány betörő 
Jön mindjárt erre ... Fogja el 
most tört be ... én láttam ...

Alig ért végére a mondókájának, 
amikor az Uj-utca sarkán csak­
ugyan kibukkant a cigány. A rend­
őr meglazította revolvertáskája 
csatiját és a cigány felé tartott, 
tlemér pedig zihálva támaszkodott 
a falhoz és várta, hogy mi lesz.

Az események most már drámai 
gyorsasággal folytak le. A rendőr 
odaért a betörőhöz, megállt előtte 
7 “ szalutált neki! Igen, szalu­
tált neki és a betörővel együtt 
Elemér felé tartott. Már ott is 
voltak és most megszólalt a ci­
gány némi kuncogással a hang­
jában: 5
-“Hál ennek igazán örülök, 
Elemérkém, hogy ilyen jól sike- 
. ^ maszkom, hogy még te sem
ismertél fel, cimborám 1

most m^r megismerte a 
, hangját: Berthy tanár 

volt. Csak hápogott:
— g®thát te • • • hát miért... ?

Hát tudod, cimborám, a fe-
SSEÜL • JS*16".. felejtette
Í«z,val6 nyakláncát, haza- 
kaidött é rte innen a Vigadóból.

u a kapukulcsot meg én 
jt Jj'!."1 ei magamhoz venni és 
2, ke“etl másznom a kapun. No, fe gyere, pihenj meg egy kicsit 
a nagy szaladás után

45r* - S5H
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jtfásjél hónap alatt
8 betörés és betörési kísérlet 
történt SéMjanjbeliben

A rendiség megfeszített munkával keresi a körmönfont tettest 
200 pengő jutalom a nyomravezetőnek

Az újhelyi közönséget ma két­
ségtelenül legjobban foglalkoztató 
ügy, a másfél hónap alatt soroza­
tosan elkövetett betörések és be­
törési kísérleteknek, eddig sajnos 
még meg nem oldott problémája. 
Egy titokzatos, s a jelek szerint 
intelligens bűnöző által elkövetett 
betörési esetek a hírek terjedése 
során természetesen felnagyítva és 
megsokszorozva keltenek város­
szerte mind nagyobb izgalmat.}

Készpénz és ékszer...
Hat sikeresen megkísérelt betö­

rési eset mindegyikében kizárólag 
készpénzt, arany és drágaköves 
ékszert zsákmányolt a rendkívül 
körültekintéssel dolgozó bűnöző, 
nagyobb és nehezebben értékesít­
hető tárgyakat, de ezüst holmit is 
egyetlen esetben sem vitt magával.

A betörési esetek csaknem haj­
szálra megegyeznek egymással, s 
a leginkább besurranással, de min­
dig nagy körültekintéssel elköve­
tett cselekmények egyikénél sem 
hagyott hátra oly nyomot, melyből 
kiindulva a rejtélyes betörések 
ügye kideríthető lett volna.

December 11-től ?-ig
Goldstein Zzigmond pékmester 

jelentette az első betörést, kinek 
lakásáról arany ékszereket, 600 
pengőt és 500 csehkoronát zsák­
mányolt el az ismeretlen tettes. 
15-én özv. Lövinger Menyhértné- 
lakásáról besurranva lopott el 2 
brilliánsgyürüt és 48 pengő kész­
pénzt a semmi nyomot hátra nem 
hagyó betörő. A soron következő 
károsult Braun Lajosné volt. Mecz- 
ner Gyula-utca 4. számú lakását 
álkulccsal nyitotta fel az ismeret­
len, s látogatása során értékes 
ékszerekkel gazdagította zsákmá­
nyát. Egy nappal később Zsiho- 
vies Bertalan Rákóczi-utcai szücs- 
mester lakásába surrant be a be­
törő. A kár 582 pengő. Deutsch 
Zsigmondné Kossuth Lajos utcai 
lakásából december 26-án vittek 
el 40 pengő kárösszegben pénzt 
és ékszert.

A titokzatos tettes az uj eszten­
dőben sem váratott sokáig ma­
gára. 1-én özv. Nagy Albertné 
lakásán kísérelt meg betörést, de

a zajra felneszelve megugrott anél- 
kül, hogy felismerhető lett volna. 
Hosszabb szünet után 23-án dr. 
Búza Béla pinceszövetkezeti igaz­
gató lakásán dolgozott eredmé­
nyesen a furfangos betörő. A ház 
kertjében elbújva, megvárta mig a 
házbeliek eltávoznak, s 7 óra tá­
ján a lakásba behatolva mintegy 
800 pengő értékű ékszert és arany­
pénzt zsákmányolt.

A legutolsó esetben csupán be­
törési kísérletet jelentettek be és­
pedig Klein Kálmán lakásáról.

Lázasan nyomoz 
a rendőrség

A sorozatos betörési esetek 
problémája nehezen megoldható 
kérdést jelent a rendőrségnek. A 
rendkívül óvatos s a betörési ese­
teket gondosan előkészítő tettes 
csak könnyen elrejthető, feltűnés 
nélkül magával vihető ékszereket

Évek óta folyik a harc Sáros­
patakon a harmadik gyógyszertár 
engedélyezéséért. A múlt évben 
meginditott uj akció, amelyet ez­
úttal maga a község képviselő­
testülete javasolt, meggyőzte a 
belügyi kormányt arról, hogy a 
harmadik gyógyszertár felállítása 
érdekében felhozott indokok ala­
posak.

Kozma Miklós belügyminiszter 
hozzájárult a harmadik sárospa­
taki gyógyszertár felállításához és 
az erre vonatkozó jogosítványt a

hogy a Stefánia szülőotthonban 
ápolt gróf Haller Miklósné sziv- 
bénulás következtében elhunyt. A 
halálesettel kapcsolatban felmerült 
az a gyanú, hogy a fiatalasszony 
halála orvosi műhibának a követ­
kezménye.

és pénzt visz el a betörés szín­
helyéről. Nagyobb tárgyat, bár­
mily értékes lehet is, nem lop el, 
mert a csomag esetleg gyanút 
kelthetne. Az összes, hogy úgy 
mondjuk, hivatásos és ismert bű­
nöző legutóbbi két hónapját vizs­
gálat tárgyává tették, de a tettes 
nem az ő soraikból került ki.

Minden valószínűség szerint 
intelligensebb s valószínűleg pri­
usszal, „multMal eddig nem ren­
delkező egyén a keresett, ki re­
mélhetőleg hamarosan a rendőr­
ségi fogda lakója lesz. A nagy- 
közönség is bizonyára szívesen 
áll a rendőrség segítségére s a 
legkönnyebben azzal nyújthat hat­
hatós támogatást, ha az esetleges 
újabb tett helyszínén a lábnyo­
mokat és újlenyomatokat épen 
meghagyja a nyomozó közegek­
nek.

200 pengő jutalom
A legérzékenyebben károsult 

Goldstein Zsigmond pékmester 
bejelentette a rendőrségen, hogy 
a betörő nyomravezetőjének 200 
pengő jutalmat ajánl fel. A jutal­
mat az kaphatja meg, aki olyan 
adatot hoz a rendőrség tudomá­
sára, amelynek segítségével a ti­
tokzatos betörőt kézrekeritheti.

belügyminisztérium már ki is 
adta.

A belügyminiszter erre vonat­
kozó értesítése a napokban ér­
kezett le Zemplén vármegye al­
ispánjához. A leiratból kitűnt, 
hogy az uj gyógyszertár jogosít­
ványt Sárospatakra dr. Bertalan 
(Renner) Márton pestszentirmai 
oki. gyógyszerész kapta meg.

Mint értesültünk az uj gyógy­
szertár rövidesen megnyílik és 
minden valószinüség szerint az 
Újtelep környékén nyer elhelyezést.

A meginditott nyomozás most 
tisztázta a haláleset körülményeit. 
Az Igazságügyi Orvosi Tanács vé­
leménye szerint senkit sem terhel 
sem felületesség, sem gondatlan 
ság a halálesetért.

Az ügyészség a nyomozást ezek- 
után meg is szüntette.

Egyedárusitást
óhajt létesíteni

a Budapest Székesfőváros 
Ásványvizüzeme a

„HUH Ifi BT" ásványvizénél!
eladására Sátoraljaújhely 

és környékére.

Reflektálók kéretnek címüket
„HARMAT" ásvány vizüzem 

Budapest,
XI., Gellért-rakpart 1. küldeni.
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Fenczih Nikon meghalt
Csütörtökre virradóra hatvanhat 

éves korában hirteleh elhunyt 
Fenczik Nikon Győző sárospataki 
görög katholikus esperes-lelkész, 
szentszéki tanácsos és halála 
gyászbaboritotta az egész egyház- 
községet, melynek hosszú ideig 
igaz szeretetnek örvendő papja, 
lelki vezére volt.

Fenczik Nikon Győző már rég­
óta betegeskedett, állandó orvosi 
kezelés alatt állott, azonban en­
nek ellenére váratlanul következett 
be halála, mert épen a legutóbbi 
időben mondotta ismerőseinek, 
hogy már jobban érzi magát s 
Budapestre készül pihenni.

Fenczik Nikon Győző halála 
általános részvétet keltett a köz­
ségben, hol felekezeti külömbség 
nélkül nagy tiszteletnek és be­
csülésnek örvendett. Fenczik Ni- 
kont február lén, szombaton 
délelőtt 10 órakor temették gör. 
kath. templomból.

Az elhunytban Fenczik Sándor 
gör. kath. lelkész édesapját gyá­
szolja.

Bérbeadó

kastély
herceg Eóiiyay Elemér
bodrogolaszi emeletes 
kastélya bérbeadó

Bővebb felvilágositással.'szolgál 
Herceg Lónyay Elemér Szám- ^ 
tartósága Oroszvár. Moson m, ^

Sárospatak megkapta
a harmadik gyógyszertárengedélyt

- - - -y^-VY-i-tnnnrunnnrumjvi

Megszüntette az ügyészség a gráf Haller Miklósné 
halálának ügyében folyamatba tett nyomozást

Az Igazságügyi Orvosi Tanács véleménye szerint 
senkit sem terhel felelősség a halálesetért

Megírta annak idején a Zemplén,

v/z
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Zempléni Híradó
— A Zemplén vármegyei 

Cserkész Intéző Bizottság
f. hó 2-án tervezett tiszujitó köz­
gyűlését közbejött akadályok miatt, 
bizonytalan időre elhalasztotta.

— JLoránlffy Zsuzsanna 
Kőegylet február 15 én este 9 
órakor dr. Fáy Istvánná főispánná 
védnöksége mellett a Városi Vi­
gadó összes termeiben jótékony- 
célú műsoros táncestélyt rendez.

— A Círir. Katii. Nőegylet 
bálja. A Gör. Kath. Nőegylet 
agilis vezetősége február 16-ára 
tűzte ki a Vigadóban megtartandó 
bál napját, amely az előjelek sze­
rint fényes sikerűnek ígérkezik.

— Eljegyzés. Zinner Jolán és 
Deutsch Henrik Sátoraljaújhely 
jegyesek. — Minden külön érte- 
sités helyett.

— Ünnepély az állami 
ovódábau. A Deák-utcai állami 
ovódában a járványos betegségek 
miatt csak a múlt csütörtökön 
kerülhetett sor a rég tervezett 
Mikulás-ünnepélyre. Az ünnepély 
— amelyen dr. Tomcsányi Bol­
dizsár tanfelügyelő is megjelent 
díszére válhatott volna akárme­
lyik iskolának is, mert a szereplő 
apróságok korukat meghaladó pre­
cizitással, összetanultsággal és 
készséggel adták elő a sok sok 
kedves verset, éneket és színda­
rabot. Az ünnepély végén vala­
mennyi kis óvodás cukorkával 
telt díszes kis táskát kapott a jól 
sikerült Mikulás-ünnepély emlé­
kéül.

— A Zempléniek Asztal- 
társaságának összejövete­
lei. A budapesti Zempléniek 
Asztaltársasága a következő meg­
hívóval jelenti be, hogy nagysi­
kerű összejöveteleiket ez évben 
is megrendezik. Értesítjük zempléni 
barátainkat, hogy összejövetelein­
ket minden hó első szombatján 
az esti órákban tartjuk. Legkö­
zelebb febr. 1-én, este 9 órakor 
a Keszeynél (Emke mellett) talál­
kozunk. Szeretettel várunk minden 
zemplénit és kérjük, hogy az ad- 
miniszitráicós költségekhez min­
denki anyagi erejéhez mérten 
hozzájárulni szíveskedjék. Üdvöz­
lettel a Zempléniek Asztaltársasága.

— Elfoglak egy persely- 
fosziogatót. Szombatra virradó 
éjszaka 2 órakor a sárospataki 
rk. plébániatemplomban izgalmas 
körülmények között elfogták Varga 
József sajószentpéteri napszámost, 
aki a templom összes perselyét 
feltörte és éppen menekülni akart.
A harangozó vette észre a betö­
rést és a lelkipásztor segítségével 
sikerült is elfogniok a tettest. A 
csendőri nyomozás lapunk zártáig 
hét templomrablást derített ki 
Varga Józsefre, de még 13 további 
templomrablásra gyanakodnak. — 
Ugylátszik Felsőmagyarország ré­
gen keresett rettegett templom­
rablója került csendőrkézre.

— Engkővel megmérgezte 
magát egy asszony, özv. Rep- 
ka Béláné sátoraljaújhelyi mun­
kásasszony szolgálati helyén olyan 
óriási mennyiségű lugkőoldatot 
ivott, hogy a kórház orvosai már 
nem tudtak rajta segíteni és bor­
zalmas belső sérüléseibe belehalt.

— Értesítés. A sátoraljaúj­
helyi MÁV állomásfőnökség érte­
síti az összes Máv Betegségi Biz­
tositó Intézeti tagokat, hogy a 
Máv igazgatósága a sátoraljaúj­
helyi gyógyszerészek között elren­
delte a gyógyszereknek felváltva 
való kiszolgáltatását. Ehhez képest 
február, junius és október hóna­
pokban Kádár Andor; március, 
július és november hónapokban 
Kardos Zsigmond; április, augusz­
tus és dec. hónapokban Éhlert 
Andor és május, szeptember és 
január hónapokban Mór Lajos 
gyógyszertára lesz soros. A nem 
soros gyógyszertárakban csak a 
pályaorvos által külön sürgősnek 
jelzett vények ellenében lehet 
gyógyszert igényelni.

— Véres verekedés Sze- 
gibeu. A múlt pénteken Szimel 
József, Gruszti János és Sárosi 
József bodrogkisfaludi lakosok 
borozás közben összeszólalkoztak 
Kocsis István szegii fuvarossal. A 
veszekedésből verekedés lett, a 
melynek során Kocsist annyira 
összeverték, hogy több sebből vé* 
rezve eszméletlenül szállították 
haza. A verekedők ellen az eljá­
rás megindult.

Izgalmas hajsza az állí­
tólagos betörő után
Lapunk más helyén megírtuk, 

hogy Ujhely közönségét hetek óta 
sorozatosan elkövetett betörések 
tartják izgalomban. Mindenki be­
törőt hajszol és mindenkiben be­
törőt látnak.

Ilyen betörő-gyanús eset történt 
pénteken este is. A Krausz cipő­
kereskedő udvarán a házbeliek 
egy alakot láttak a sötétben meg­
bújva. Megkérdezték, hogy mit 
keres ott, mire az ember futásnak 
eredt. A házbeliek utána szaladtak, 
majd egy rendőr is előkerült, aki­
nek végre izgalmas üldözés után 
sikerült is a menekülőt a Molnár 
István-utcában elfognia. A rendőr­
ségen azután kiderült, hogy az el­
fogott ember Schott József 24 éves 
napszámos, aki azzal védekezett, 
hogy egyáltalán nem volt szán­
déka betörni és csak azért butj 
el, mert az egyik cselédlányt várta, 
akinek udvarlója.

A rendőrség megindította a visz- 
gálat annak kiderítésére, hogy 
Schott védekezése megfelel-e a 
valóságnak és nem-e a sokat em­
legetett betörő került e véletlenül 
a rendőrség kezébe ?

Úgy értesülünk egyébként, hogy 
a közönségnek az a hiedelme, 
mintha egy zseniális szervezet 
lenne a bönös, nem látszik való­
színűnek inkább úgy néz ki a 
dolog, hogy különböző alkalmi 
betörők tevékenységének véletlen 
összetalálkozásáról van szó.

t! tapasz ele?

hogy eltávolítsa a legmaka 
esőbb tyúkszemet. Ez a

Burait
TYUKSZEMTA PASZ

Főelárusitó hely:

Fest Zoltán drogéria Sátoraljaújhely
— Lázas meghűléses be­

tegségekről. A legtöbb súlyo­
sabb meghűlést láz kiséri. Aspirin- 
tabletták a bőr ereit kitágítják és 
ezáltal nemcsak bő izzadást, ha­
nem a láz csökkenését is ered­
ményezik. Aspirin-tabletták a vér­
elosztás kedvező megváltoztatása 
által elősegítik a betegség tüne­
teit előidéző káros anyagok kikü­
szöbölését. A valódi Aspirin-tab­
letták ismertető jele a Bayer- 
kereszt, mely minden tablettán és 
csomagon látható.

— A Pesti Tőzsde aj 
számábau dr. Reményi-Schnel- 
JrrLajos, dr. Mutschenbacher
™ú> 9,erge,y Tódor* dr. Miklós
László (London) és mások nyilat­
koznak. Az értéktőzsdei helyzetről, 
a nosztrifikálásról, az ingatlan- és 
elekhosszról, az árupiacokról nél­

külözhetetlen és aktuális informá- 
ciókat közö! a lap, melynek textil, 
biztosítási, vegyészeti, vas-és gép­
ipari, vidéki hitelélet rovata is 
érdekes.

— Ingyenes fény képutal- 
ványnnhat e héten Bratiánu 
Farkasné saujhelyi előfizetőnk 
nyerte kinek az utalvány ellené­
ben a Szepessy fotószalon teljesen 
ingyen 2 drb. művészi fényképet 
szolgáltat ki.

— Százezres példány 
számban jelenik meg « 
„Qaadragesimo auno#. 1931 
május 15 én jelent meg XI. Piui 
pápának „Quadragesimo anno' 
kezdetű, szociális tárgyú körlevele 
A „Quadragesimo anno" célj; 
katolikus szociális közvélemény 
teremteni. Ezt a célját azonbar 
csak akkor tudja elérni, ha min­
denkinek kezébe kerül. Az Actic 
Catohca országos központja (Bu­
dapest, IV., Ferenciek tere 7.), a 
pápai körlevelet dr. Közi-Horvátli 
József feldolgozásában „Proletárok 
megváltása" címen, százezres pél 
dányszámban, 3 filléres áron hozta 
forgalomba.

Elitéit szénatolvafo1-
Petrasovics János és Tibor sárc 
pataki lakosok, akik abban a hl 
ban laknak, amelyben a határi 
osztály bérelt istállója van, a kint 
tár szénakészletéből cca 6 mázs 
elloptak s értékesitették. A lop 
kitudódván, megindult a két tes 
vér ellen a bűnvádi eljárás 
sárospataki járásbíróság a biz 
nyitási eljárás lefolytatása fut. 
Petrasovics Jánost és Tibort egye 
ként 4 napi fogházra Ítélte és k< 
telezte őket, hogy az okozott ki 
a kincstárnak fizessék meg. i 
ítélet jogerős.

1936. február 2

— Dolgoztak a vidéki
betörők, özvegy Sándor Józsefné
ungvári lakosnak Tárcái község­
ben levő borospincéjébe ismeret­
len tettes betört és onnan nagy­
mennyiségű bort ellopott.

„Rákóczi mint politikus"
Dr. Csaba Jenő kegyesrendi tanár 

előadása a Zemplénvármegyei 
Nemzeti Kaszinóban

A Zemplénvármegyei Nemzeti 
Kaszinó kulturdélutánjainak so­
rozatában különösen számottevő 
jelentőségű és érdekességü volt 
a keddi délután, amelyen dr. 
Csaba Jenő, a helybeli kegyes- 
rendű reálgimnázium tanára tartott 
előadást Rákóczi mint politikus 
címmel.

A tudós előadó mindenekelőtt 
azokról a szereplő személyekről 
és azokról a viszonyokról adott 
rendkívül érdekes képet, akik és 
amelyek Rákóczi fellépését szinte 
elkerülhetetlenné tették.

I. Lipót, az osztrák császár pap­
nak készült és bár császár lett 
belőle, sohasem tudott az ural­
kodó szerepébe betanulni, hanem 
megmaradt hivatalnoknak, aki a 
minisztereire bízott mindent. Mi­
niszterei: Lobkowitz, Kollonich, 
Caraffa stb. egytől-egyig magyar- 
gyülölök voltak, akik minden 
eszközt és alkalmat felhasználtak, 
hogy a magyarokat sanyargassák.

Törvénytelen és rettenetesen 
magas adókat vetettek ki és a 
katonai beszállásolásokkal még 
a megmaradt betevő falatját is 
elharácsolták a magyarságtól, nem 
is szólva arról, hogy az idegen 
zsoldos katonák erkölcstelensége 
is vérig keserítette a szerencsétlen 

„ magyarokat. Jellemző adatul hozta 
fel az előadó, hogy a maroknyi 
magyarság fizette az összmonar- 
chia adóinak 75%-ű7, sőt volt idő, 
amikor a 95% át kellett fizetniök. 
A törökök által is sanyargatott 
magyaroknak tízszer annyi zsol­
dost kellett eltartaniok, 44 ezret, 
mint a többi államoknak együtt­
véve. Vallási téren a legvadabb 
türelmetlenség dühöngött, magyar 
alkotmányos élet nem volt, a 
tisztviselői állásokat idegenekkel 
töltötték be.

Ilyen körhlmények között II. 
Rákóczi Ferenc valósággal pre­
desztinálva volt arra, hogy el­
nyomott nemzete élére álljon és 
megkísérelje megmenteni annak 
sárba taposott szabadságát. Po­
litikai célja az volt, hogy helyre­
állítsa a magyar alkotmányosságot, 
biztosítsa Erdély önállóságát, a 
magyar közigazgatást és hadsereget 
megszervezze és mindezek meg­
tartására a bécsi kormányt kül­
földi államok garanciájával kény­
szerítse.

Rákóczi nem volt forradalmár 
hanem egy végtelen lelki tiszta­
ságú hazafi, aki erkölcsi törvénye­
ket akart megvalósítani és ezért 
feláldozta mérhetetlen vagyonát, 
hatalmát, családját és magyar 
szabadságát.

A rendkívül érdekes szemszögü 
és az előadó széles látókörét és 
nagy tudását dicsérő előadást a 
hallgatóság hálás tapsokkal kö­
szönte meg.

Ugyancsak nagy tetszést aratott 
a „Kamarazene társaság" vonós 
együttese által művészi tökéletes­
ségei előadott Reissieger: Szikla- 
malom cimü nyitánya.

A „Zemplén* az ön lapja
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jfogy érdeklődés mellett zajlott le
az első sátoraljaújhelyi városházi ökölvívó mórhözés

A Sátorajaujhelyi Levente Egyesület előretörése a felsőmagyarországi sportéletben 
Zsúfolásig megtelt a Katholikus Kör nagyterme a vasárnapi levente ökölvívó versenyre

Az első újhelyi ökölvívó verseny 
iránt, január hó 26-án délután, 
különösen a fiatalság részéről olyan 
óriási érdeklődés nyilvánult meg, 
amire a rendezőség sem számított 
és igy 100—150 főnyi közönség 
már nem fért be a Katholikus Kör 
nagytermébe.

Az érdeklődés teljesen indokolt 
volt, mert hiszen

ez volt az első igazi ököl­
vívó verseny Sátoraljaúj­

helyben.
A Sátoraljaújhelyi Levente Egye- 

silletnek igen nagy érdeme, hogy 
a már országos népszerűséggel és 
sikerekben gazdag múlttal dicsekvő 
ökölvívó sportot Sátoraljaújhelyben 
bevezette és pedig olyan ered­
ménnyel, mely

a legnagyobb elismerést 
kelti a határszéli város 
fiatal levente sportolóival 

szemben,
akik máris meglepő sportbeli kész­
ségről és nagy igyekezetről tesz­
nek tanúságot.

Minden sport bevezetése nehéz. 
Annál melegebb

elismerés illeti meg Ferenc 
András leventeoktató Ököl­

vívó trénert,
aki páratlan lelkesedéssel és buz­
galommal feküdt bele a munkába 
és a boxolásban teljesen járatlan 
fiatalságból néhány hónap alatt 
olyan kiváló sportanyagot hozott 
ki, amely az ország legkiválóbb 
versenyzőivel szemben is dereka­
san meg tudta állani a helyét.

Annál sajnálatosabban tűnt ki, 
hogy az újhelyi levente ökölvívók 
még

a legkezdetlegesebb fel­
szereléssel is alig rendel 

keznek.
Megdöbbentően hatott, hogy az 
újhelyi versenyzők lábáról verseny 
közben a régi elnyűtt tenniszcipők 
minduntalan leestek, azután, hogy 
elegendő számú boxkeztyü nem 
lévén, egyik versenyzőről a másik 
versenyzőre úgy kellett az átizzadt 
keztyűket átkötözni.

A közönség nagy megél léssel és 
szeretettel fogadta az uj sportot.

Átérezte ennek a sportágnak 
fontosságát.; Megérezte, hogy a 
boxolásnak első pillanatban szem­
betűnő durvasága mellett figye­
lembe kell venni annak jellemne­
velő hatását, amely különösen az 
önfegyelmezésben és egymás fér­
fias megbecsülésében nyilvánul 
meg.

Reméljük, hogy a máskülönben 
igen biztató, örömteli kezdetnek 
a felszerelésben mutatkozó nagy 
nehézségeit és hiányait az illeté­
kes körök megértése mielőbb el 
fogja tüntetni és akkor a bizakodó 
és lelkes hangulat, amely az első 
újhelyi ökölvívó mérkőzésben meg­
nyilvánult — maradandó lesz.

A megjelent hatalmas közönség 
első soraiban ott láttuk többek 
között Bernáth Aladár alispánt, 
dr. Orbán Kálmán polgármestert

és a testnevelés vezető tényezőit 
teljes számban.

A versenyen 3 város legjobb 
levente boxolói mérkőztek meg: 
Sátoraljaújhely, Miskolc, Jász­
berény.

A részletes eredmény a követ­
kező :

Légsuly: I. Zselenák István Sá­
toraljaújhely, aranyérem 15 pengő. 
II. Stricz Miskolc, ezüstérem.

Pehelysúly: I. Tóth Miskolc, 
aranyérem 15 P. II. Olbert Jász­
berény, ezüstérem. III. Cservenyák 
Géza Saujhely, bronzérem.

Könnyű súly: I. Varga György 
Saujhely, aranyérem 15 P. II. Sza­
bados István Saujhely, ezüstérem.

Középsuly: I. Lévay Sándor 
Saujhely. aranyérem 15 P. II. Do- 
bóczki Jászberény, ezüstérem.

Kisnehéz súly: I. Szerényi Jász­
berény, aranyérem 15 P. II. Novák 
Miskolc, ezüstérem.

1868. ÓTA VILÁGMÁRKA!
a qp _____ jr_____ JMM 545/5

Schmidthauer-
féle

70 év óta kipróbált, ártalmatlan, természetes hashajtó. 
Elég már fél pohárral. Kapható kisüvegekben is 50 fill.-ért

Urnánál

SZERENCS ÉS VIDÉKE
(Szerencsi tudósítónk jelenti.)

Törs Tibor kerületében Taktaharkányban Bodnár Lajos
intéző, a NÉP helyi elnöke üdvö-Tors Tibor, a megyaszói válasz­

tókerület országgyűlési képviselője 
kerülete több községében beszá­
molóbeszédet mondott, Geszted­
ben Szvoboda Ferenc dr. köror­
vos, a NÉP helyi elnöke nyitotta 
meg a gyűlést, majd Törs Tibor 

I hosszabb beszédben ismertette az 
általános belső politikai helyzetet* 
a külpolitika aktuális kérdéseit, a 
kormányzat eddig végzett mun­
kásságát s főként a már letárgyalt 
és még letárgyalásra váró nagy- 
fontosságú agrárjavaslatokat. A 
képviselő tiszteletére a gesztelyi 
Iparos Kör és a Levente Egyesü­
let Váraljay László dr. okleveles 
jegyző és Mitruska József vezeté­
sével nagysikerű szinmüelőadást 
rendezett.

Városi Mozgó
Szombat, vasárnap, február 1—2-án

Ez a film lesz élete legnagyobb eseménye!

HÁZUKKÁ
P O LA NEGRI emberfeletti alakítása 

WILLY FOUNT bámulatba ejtő mesteri rendezése 
Előadások kezdet^iétköznapokon6é^/s9^asárna^^^^/s9-korj

zölte meleg szavakkal a .kerület 
képviselőjét, aki itt is nagyobb 
beszédet mondott. A gyűlésen 
megjelent Gosztonyi István, a sze­
rencsi járás főszolgabirája is.

Hernádkak községben Hegedűs 
László református lelkész, a NÉP 
helyi elnöke üdvözlőbeszédében 
köszönetét mondott a képviselő­
nek azért a fáradozásért, amely- 
lyel kieszközölte a kultuszkormány 
segítségét az uj iskola megépí­
tésére.

Mindhárom gyűlésen a válasz­
tók igen nagy számban [vettek 
részt s meleg ünneplésben része­
sítették Törs Tibort, a kerület nép­
szerű képviselőjét, aki ott tartóz­
kodása alatt több panasznapot 
tartott s a helyi kívánságokkal 
behatóan foglalkozott.

A tarcali NÉP bál
A NÉP női szervezetének tarcali 

csoportja folyó évi február hó 
2-án este 8 órai kezdettel Tárcái 
községben Gallik Gyula vendéglős 
báli nagytermében „Fonó bált" 
rendz műsorral egybekötve.

Műsor: Nyitány. Négy kézre ját- 
szák: H. Ilavszky Olga és Csala 
Istvánná tanárnő. Müdalok, Énekli: 
Dr. Sáray Béláné. Szaval: Ujházy

Irénke. Zongoraszóló. Játsza: H. 
Ilavszky Olga. Liszt F. II. Rap­
szódia. Négykézre játszák H. 
Ilavszky Olga és Csala Istvánná 
tanárnő, Vecsey: Valse tristé. 
Énekli: Dr. Sáray Béláné. Szaval: 
Godó László. Színpadi szemléltető 
fonás vitéz Andrássy Károlyné ve­
zetésével. Magyar tánc. Táncolják; 
Károlyi Mária és Andrássy Lajos. 
Kárpáti fenyőből...: Énekli a tar­
cali ref. énekkar. Vezényel: Ká­
rolyi János ref. ig. tanitó.

Felülfizetéseket tekintettel a jó­
tékony célra köszönettel fogadnak. 
Belépődíj személyenként: I. hely 
1 P, II. hely 80 fillér, III. hely 
50 fillér.

fi jffansz leánycsoport
teadélutánja

Nagyon jól sikerült teadélutánt 
rendezett a Mansz. saujhelyi 
leánycsoportja a Nemzeti Kaszinó­
ban.

A nagyszámú közönség hálás 
tapsokkal honorálta dr. Vajda 
Ák£s érdekes előadását, amelyet 
„Az ifjúság szerepe a nemzeti 
munkában* címmel tartott meg. 
A Kamara zenekar mint mindig, 
úgy ez alkalommal is nagy sikert 
aratott művészi tökéletességű já­
tékával, majd Dómján Aranka 
mélyen átérzett Ady-versei keltet­
tek élénk tetszést. Zboray Gabi 
és Klári remek magyar táncaihoz 
dr. Chudovszky Lajos tökéletes 
zongorajátéka adta a méltó kí­
séretet. Néhány vidám jeleneten 
mulatott ezután a közönség és 
tapsolta meg a szereplő Zboray 
Ica, Ambrus Ica, Bátonyi Jenő 
és Szentandrássy Elek kitűnő 
játékát.

Az előadás után teát szolgáltak 
fel a Mansz. leányok és azután 
táncra perdült a fiatalság.

601/1935. vh. sz.
Árverési hirdetmény.

Trieszti Állalános Biztositó Tár­
sulat végrehajtatónak 151 pengő 
50 fill, tőke, ennek 1934. évi julius 
hó 1. napjától járó 5 százalék 
kamata és eddig összesen 32 P 
88 fillér perköltség erejéig végre­
hajtást szenvedőnél 1935. évi okt. 
hó 5-ik napján biróilag le(felül)- 
foglalt és 1340 pengőre becsült 
ingóságokra az árverést — azon 
foglaltatók követelése erejéig is, 
akik törvényes zálogjogot nyertek 
— elrendelem, annak Sátoralja­
újhelyben Kazinczy-utca 47. szám 
alatt leendő megtartására 1936. 
évi február hó 4. napjának 
d. 9 e. óráját tűzöm ki, ami­
kor a foglalás alatt lévő bútoro­
kat, könyveket legtöbbet ígé­
rőnek készpénz fizetés mellett, 
de a becsérték */*-án alul nem 
adom el. Ha azonban a végrehaj­
tást szenvedő beleegyezik a le­
foglalt ingóságoknak alacsonyabb 
áron leendő elárverezésébe, a */«-ad 
rész figyelmen kívül marad.

Az esetleg fizetett összeg a kö­
vetelésbe betudódik. Vevő köteles 
fizetni a forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1936. jan. 10.
548/5 Gáli Vilmos

kir. járásbirósági végrehajtó.

5. oldal.
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9 magyar bor harca a külföldi piacokon
Lengyelország a legjobb vevő

díjazott lovak és szarvasmarhák 
elővezetését, valamint a nagysi­
kerű lovasmérkőzéseket, különböző 
látványos lovasmutatványok be­
mutatását és fogatok előhajtását.
A lovasmutatványok során nagy 
érdeklődésre számíthatnak a tér- i 
vezett népies lovasjátékok, ezek

között a csikós- és betyárjele­
netek.

A kiállítás kereteihez kapcso­
lódva minden hazai kutyafajtát 
felölelő kutyabemutató, rendőr- 
kutyaverseny, pulikkal nyáj terelő 
verseny és vadászkutyabemutató is 
lesz.

A világhírű magyar borok érté­
kesítésének igen sok akadálya van 
a külföldi piacokon és igen erős 
küzdelmet kell megvívni egy-egy 
piac meghódításáért.

Az európai borpiacon a magyar 
bor a déli államok és Franciaor­
szág versenyével küzd. A leggyil- 
kosabb a verseny Dél-Francia- 
országban, Spanyolországban, Al­
gírban és Olaszországban termelt 
borokban. A Közép- és Észak- 
Franciaország, valamint Németor­
szág kiváló minőségű borai inkább 
minőségi koukurrenciát jelentenek 
és ez a konkurrencia kevésbbé 
veszedelmes. Ausztria saját termé­
sét esztendőről esztendőre annyira 
növeli, hogy lassan ellátja belföldi 
szükségletét. Csehszlovákia nem 
folytat a bortermelésben autarhikus 
politikát, azonban az importját 
lehetőleg Olaszországból és Fran­
ciaországból irányítja. A magyar 
boroknak tehát két nagy piac ma- 
red, Svájc és Németorszlg.

Svájc a borexport szempontjá­
ból a csatatér. Magának Svájcnak, 
sajnos, a tranzitókereskedelme a 
minimumra csökkent és a belföldi 
fogyasztás*, mely kb. 1,000.0C3

hl. körül van, jó termés mellett 
nagyobb részben saját terméséből 
fedezi. Ilyen körülmények között 
a svájci piac befogadóképessége 
olykor 1—2 esztendőre meg is 
szűnik. Ez a sajnálatos helyzet áll 
fenn ma.

Németország sokkal állandóbb 
vevő. Az állandóság azonban Né­
metország részéről bizonyos bor­
fajták iránt mutatkozik, mint pár- 
lási borok, csemegeborok stb.

Lengyelország legnagyobb és 
legjobb átvevője a tokaji boroknak, 
sajnos azonban, nagyobb mennyi­
ségek kiszállítása állandóan aka­
dályba ütközik, tudniillik Lnngyel- 
országban a borkereskedelem még 
nincsen szabályozva, a régi orosz, 
illetve német, illetve osztrák bor­
törvény van érvényban és ennek 
következtében az egész ország 
melegágya a borhamisításoknak 
és pancsolásoknak.

Ilyen nehéz viszonyok mellett a 
magyar bor kiválóságának legjobb 
bizonyítéka az, hogy egyre széle­
sebb körben terjed és egyre több 
és több piacot hódit el verseny­
társaitól.

A nosztrifikációs rendelet
A hivatalos lap szerdai száma 

közli a kormánynak az értékpapír 
behozatal ellátásáról, részvények 
osztalékszelvényei, záloglevelek és 
kötvények szelvényei beváltásának 
újabb szabályozásáról a 300/1936. 
M. E. számú rendeletét.

A rendelet szerint 1936. január 
22-től kezdve részvényt, zálogle­
velet, államadóssági, vagy más 
kötvényt, pénztárjegyet, kincstári 
váltót, vagy kincstári jegyet a Ma­
gyar Nemzeti Bank engedélye

nélkül az ország területére be­
hozni tilos.

Kimondja továbbá a rendelet, 
hogy részvények, valamint zálog­
levelek, kötvények szelvényeire 
fizetést teljesíteni, vagy az ellen­
értéket szabad számlán jóváírni 
csak akkor szabad, ha a szelvé­
nyekhez tartozó értékpapír belföldi 
tulajdonában van és a szelvény 
bemutatója ezt a Magyar Nemzeti 
Bank által megállapított módon 

| igazolja.

Bab és lencse
A m. kir. növénytermelési hiva­

tal bab és lencse vetőmag kiosz­
tási akciót kezdeményezett. Az 
akció keretében a bab 3 q-nál, a 
lencse, pedig 5 q-nál nagyobb té­
telben az ár előzetes lefizetése, 
vagy pedig félévi kamatmentes 
hitelezése mellett igényelhető. Zem- 
plénvármegyében fürjbab és nagy- 
szemű (7 mm.-es) lencse kerül 
kiosztásra. A vetőmag március hó

vetőmag abció
elején fog szállításra kerülni.

Az igénylések legkésőbb 1936. 
évi február hó 10-én délelőtt 10 
óráig jelentendők be — éspedig :

a kistermelők által a polgár- 
mesteri hivatalhoz (városháza I. 
em. 5. sz. hiv. helyiségben), 

a nagy- és középgazdaságok 
által közvetlenül a Zemplénvár- 
megyei m. kir. Gazdasági Fel­
ügyelőséghez.

Gazdag anyaga lesz
az idei mezőgazdasági kiállításnál!

Megemlékeztünk már arról, hogy 
az idei tavaszi országos mezőgaz­
dasági kiállítás tenyészállatcso­
portjaiba igen nagyszámú bejelen­
tés érkezett a január 15-i határ­
időig. A kiállítás többi csoporjai- 
ban csak február 15 én jár le a 
bejelentés határideje, de már eddig 
is olyan bőséges és sokoldalú 
anyagot jelentettek be kiállításra, 
ami teljesen meg fogja tölteni a 
rendelkezésre álló helyet.

Ismét ott lesznek nagyhírű ki- 
sérletügyi intézményeink, azonkí­
vül a főldmivelésügyi minisztérium 
gazdasági szakoktatási intézményei 
ez évben is résztvesznek a kiállí­
táson demonstrációs anyagukkal. 
Ugyancsak szerepelni fog az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamara, 
valamint a Külkereskedelmi Hivatal 
külön-külön pavillonban nagyér-

dekü kiállításával. Feltűnést fog 
kelteni az idén is a zöldmezőki- 
állitás újszerűén megkapó rende­
zésével.

Ezeken az oktató jellegű cso­
portokon kivül gazdag anyag lesz 
kiállítva a baromfi-, erdészeti-, 
facsemete-, borászati és szőlészeti, 
háziipari és iparművészeti, halá­
szati, méhészeti, dohány, mező- 
gazdasági, ipari és élelmiszeripari, 
valamint a mezőgazdasági gép- és 
eszközkiállitási csoportokban.

Újításként első Ízben vadászati 
kiállítás is lesz ez évben a mező- 
gazdaság nagy seregszemléjén, 
amelyen többek között bemutatják 
a magyar vadászok világviszony­
latban is figyelmet keltő szép 
zsákmányukat.

Ez évben is megrendezik a te- 
nyészkiállitás kiegészítéseként a

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 780/1936.
Tárgy: Uj vasúti arcképes igazolványok 

kiállítása 1936. évre.
Valamennyi vármegyei nyugdíjas tisztviselőnek, körjegyzőnek
és egyéb alkalmazottnak, nyugdijat élvező özvegynek és 

nevelési járulékban részesülő árvának.

A Máv. debreceni üzletvezetősége 1936. évi január hó 
1-től számított 5 évre uj vasúti arcképes igazolványokat állít ki.

Az uj arcképes igazolványok kiállításához 6-1072 cm. 
nagyságú, levelezőlap nagyságú és még nem használt telje­
sen uj fényképeket kell beküldeni.

Felhívom az érdekelteket, hogy amennyiben vasúti arc­
képes igazolványra igényt tartanak, ezt legkésőbb 1936. évi 
február hó 10 lg, 26 pengő készpénzzel és 1 drb. 6 — 1072 
cm. nagyságú uj fényképpel együtt Szerdahelyi (Spisovszky) 
mre varmegyei irodatisztnél (földszint 19. számú hivatalos 

helyiség) jelentsék be.
Sátoraljaújhely, 1936. január 27.

Bernáth Aladár sk.
 alispán.

PHILIPS-STANDARD

Rádiógyárah
FŐLERAKAT A.

Standard—Pertpix telepes rádiók
Szuper kivitelben is.

Speciális Rádió-alkatrészek. Villanyszerelési anyagok
CSILLÁROK

Remington
P zos.—

részletre is.

Gyári

főlerakat.

Várost M őzt épület
DR KLEIN ZOLTÁN

elektro szaküzletében Sátoraljaújhely.
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oki. elektromérnök
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A Tokaj hegyaljai Bortermelők Pinceszövetkezetének 
márkás borai t már az egész világon ismerik.

Beszerezhetők: Sátoraljaújhely Kazinczy-u. 5. Bpest Mária Valéria-u. 8. és Horthy Miklós körtér 1.
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Í kiállítási I 
t, 9ino ajS I
Jtkár üdy5 I
v Miklós J 
Hiányzót, I

vc HZ

1lorth

Uinu Alficri be»zéi 
az olasz fascióban. 
Balra: Pinenatelli
herceg, a budapesti 
olasz fascio vezetője.

György 
Edén ai 
tér beszé 
Bruce, i

Thuránszky Pál szabolcs- 
megyei főispán beiktatása. 
Mikecz László főjegyző 
üdvözli a főispánt a vár­
megye tisztikara nevében. 
A főispántól balra : Virányi 

Sándor alispán.
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Amerika semlegesség! nyi­
latkozata az olasz-abesszin 
kérdésben megnyugtatóan 
hatott világszerte. Hull 
amerikai külügyi államtit­
kár és Pitmann szenátor, a 
scmlegességi határozat szer­

zői a Fehérházban.
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A király 
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P* SLI

' -

'f-A?*

1 * «*

k -2*

V' X

i > . 2t&U

»>
'4T v--,*.

3*5®
' 1.1—1 11„.

V. György trónörökös korában, VII. Edward 
angol király és a gyermek VIII. Edward.
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Edward király mint velszi herceg — egy 
katonai szemlén.A halott király ravatala 

Westminster hallban.

A kormányzó a Kálvin 
téri református templomba,
az elhunyt angol királyért 
tartandó* gyászistentiszte­
letre érkezik. A templom­
kapuban kezet nyújt Knox 
angol követnek. A háttér­
ben Ravasz László ref. püs­
pök és Vértessv Sándor, a 

kabinetiroda főnöke.

A király H.
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A kitűnő debreceni együt­
test a Ferencváros csak 
nehezen tudta legyőzni — 
Varga, a Bocskay kapusa 

mászás labdát házit el.
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forgassuk, hogy az ág alsó és felső 
felét egyaránt érje a permetlé. Elága­
zásoknál jól megáztassuk a megbújt 
rovarokat. Ha valamilyen okból nem 
végezhetjük el a téli permetezést a 
mostani fagymentes napokon, perme­
tezhetünk kora tavasszal is rügyfaka- 
dás előtt; de nagyon ügyelni kell, hogy 
el ne késsünk vele, mert a már kipat­
tant rügyeket leperzseli a karboli- 
neum.

etezés helyes

a von enyhe időjárás 
esetleg még elmaradt 

k rbolineumos perme- 
, . e. Permetezés előtt 
. ;;uoző pajzstetvekkel 

reg, rücskös kérgű 
egkeféljük drótkefé-

mostani 1 
ilkaimas a ^ümölcsh'
fk elvégze 
tósen a ku 
lőtt és a; 

alaposan

hlvadult, téli és nyári permetezést nélkü­
löző magyar gyümölcsös.

vei és azután fogunk neki a permete­
zésnek a már kipróbált, évtizedek óta 
használt hazai gyümölcsfakarbolineu- 
mok (Enda, Neodendrin) 5—7%-os 
oldatával. Csonthéjasokat 3—5%-os 
Solbár oldatával permetezzünk. A per­
metezést mindig a fa csúcsán kezdjük 
és lefelé haladva a fa minden egyes 
ágát egyenletesen érje a permetlé. 
Nagyon fontos, hogy minden része 
megpermeteződjék a fának, mert ha 
szárazon marad egy folt, az már mun­
kánk eredményét veszélyezteti, pl. 
pajzstetű fertőzés esetén, mert tavasz- 
szal az élve maradt tét vek újra el­
árasztják a gyümölcsfákat. A perme­
tezést magasnyomású, meghosszabbító­
csővel és nagyon finoman szóró fejjel 
ellátott permetezőgéppel ködszerűen 
permetezve végezzük. A szórófejet
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Hircsák 
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székesfehérvári Szent Erzsébet leányklub táncestélye.
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Mit csinál a nagybácsi ? 
Klarinétozik. néni látod? 
Nem !... (h:

Hajótöröttek a jéghegyet

. (r ■

Árvíz a fürdőszobában (koralle)
Mussolini mint oroszlánszelíditő. Egv ame­

rikai lap karikatúrája az olasz-abesszín há­
borúról. — Te jó ég, szép meleg időt jósol a n:

KEDVEZMÉNYES VETŐMAGOT kaphat a 
KA7ÁD magkereskedésben. Budapest. IV.

Véti Utca 86 Képes áriegmk mgyen 6s bérmenlte

Állattenyésztésnél PEKK és Fi 
nélkülözhetetlen!
(C h i n o f n, lljpcsl)

Nyomatott Tolnai Nyomdai Müintézet és Kiadóvállalat Rt. Budapest mélynyomó kóríorgógépeln
Felelős szerkesztő és kiadó : TImáry Mihály
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